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МЕТОДИКА НАВЧАННЯ СТОХАСТИКИ УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ 

ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ ЗАСОБАМИ ДИСТАНЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Сьогодні в суспільстві з’явилося більше можливостей для учнів з особливими 

освітніми потребами (з ООП) розкрити власний потенціал, навчаючись у звичайних 

школах. Тому соціально-психологічна і педагогічна підтримка має метою визначення 

системи роботи з такими дітьми, яка б уможливила зменшення (чи усунення) певних 

відмінностей шляхом певного впливу на фізичні, психологічні, освітні та соціально-

культурні інтеграційні процеси. 

Сучасні міжнародні тенденції соціальної політики й реформування освіти 

засвідчують найбільш прийнятне використання терміна «особа з обмеженими 

можливостями», оскільки основна увага зосереджується саме на людині, а не на її 

можливостях. Поняття «людина з функціональними обмеженнями» є найбільш 

уживаним в Україні. Проблема полягає у ставленні суспільства до таких людей. 

У сучасному світі актуалізується проблема гуманності у взаємовідносинах між 

людьми, що значною мірою стосується й ставлення до людей з обмеженими 

функціональними можливостями.  Основним принципом, що поєднав самозахист і 

саморепрезентацію людей з інвалідністю, став принцип імпауерменту («impoverment») 

або «надання можливостей», в основу якого була закладена ідея про те, що «…саме 

соціальні умови та соціально зумовлене ставлення через механізми сегрегації, ізоляції 

та вигнання перетворюють людину в інваліда» [1]. 

Для успішного навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку 

інклюзивна школа реалізує програму психолого-педагогічного супроводу із залученням 

кваліфікованих логопедів, дефектологів, психологів, соціальних педагогів, асистентів 

учителів та інших фахівців [2]. Зокрема, у Кривому Розі більше десяти шкіл, у яких 

навчається від двох до десяти дітей з ООП. 

Позитивні аспекти залучення дітей з  ООП до загальноосвітніх шкіл:  

 діти почуваються більш потрібними, бажаними, самостійними;  

 змінюються поведінка, ставлення до навчання та оточуючих;  

 адаптуються в колективі, у них з'являються друзі, зникає відчуття ізольованості;  

 відбуваються прогресивні зміни в розвитку; 

 істотно вдосконалюють свої навчальні вміння й навички, намагаються краще 

читати, писати, малювати (це простежується в учнівських роботах);  

 наслідують у ровесників соціальний досвід комунікації; усі учні в класі 

сприймають один одного як рівних;  

 здорові учні стають милосерднішими; забезпечується співпраця, емпатія;  

 педагоги мають додаткові можливості вдосконалити й розвинути свою 

педагогічну майстерність, толерантність і творчість.  

Дистанційне навчання є однією з прогресивних педагогічних технологій XXI 

століття. Зручний спосіб навчання дозволяє здійснювати пряме спілкування й 

постійний зворотній зв’язок між учнем і вчителем. Дистанційне навчання розглядається 

як індивідуалізований процес набуття учнями ключових та предметних 

компетентностей, який відбувається в основному за опосередкованої взаємодії 

віддалених один від одного учасників навчального процесу з використанням сучасних 

психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій [3].  



Використання у навчанні математики, зокрема теорії ймовірностей та 

математичної статистики, електронних навчальних курсів, технологій дистанційного 

навчання сприятиме саморепрезентації людей з обмеженими можливостями і 

надаватиме їм більші можливості для отримання якісної освіти. Технології 

дистанційного навчання можуть стати незамінними для учнів з особливими потребами. 

Однак, методика використання електронних навчальних курсів для навчання дітей з 

ООП не є усталеною і потребує подальших досліджень і апробації. 

Дидактичні принципи у навчанні з використанням дистанційних технологій 

залишаються незмінними, але реалізуються з урахуванням специфіки нових засобів і 

організаційних форм навчання, можливостей використання сучасних інформаційних 

ресурсів, зокрема навчального призначення, ресурсів мережі Інтернет. Завдяки цьому 

з’являється можливість організації дистанційної підтримки навчання стохастики, 

зокрема на основі вільнопоширюваної системи управління електронними навчальними 

курсами MOODLE чи з використанням сервісу Google Classroom як доповнення 

традиційної методичної системи навчання стохастики і на основі цього її 

удосконалення, оновлення й осучаснення.  

Доцільно подавати представлені в доступній формі теоретичні відомості до 

змістової лінії стохастики, добірки зразків розв’язування задач, тренажери з 

розв’язування задач і перевірки основ засвоєння теорії для багаторазового 

використання, наочності для розуміння багатоваріантності розгалужень при 

розв’язуванні комбінаторних задач тощо, забезпечення наступності у навчанні.   
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